

ВСЛЕД ЗА СОБЫТИЕМ

ГУБЕРНАТОР: ПОЛИТИКА УСПЕХА

## Праздник Крещения

Один из главных ежегодных праздников –  
Крещение Господне – отметили православные 19 января



Чин освящения воды проводит отец Вадим

Состоялся праздник Крещения и в селе Казанском. По традиции после совершения в храме литургии состоялся крестный ход к реке Алабуге, где был проведён чин великого освящения воды. После молебна отец Вадим поблагодарил всех, кто принимал участие в обустройстве иордани и купели: работников МЧС, коммунальной службы, полиции. Верующие охотно набирали воду из иордани или окунались в купель. По православной традиции погрузиться в воду надо три раза, перекрестившись.

Общеизвестно, что крещенская вода обладает уникальными свойствами и содержит в себе так называемую «божью благодать», которая очищает тело и душу. Можно также слышать про то, что крещенская вода исцеляет. И действительно, в наше время даже для учёных остаётся загадкой её чудесное свойство не портиться в течение длительного времени.

Завершив фотосъёмку, решил окунуться и я. Купался я не впервой, но по ощущениям это всегда как в первый раз. Главное тут – настроиться, прочитать молитву и с верой заходить в воду. После выхода из проруби совсем не холодно, наоборот – жарко. Позже наступает умиротворённость, спокойствие. Советую всем православным в будущем, конечно, если позволяет здоровье, окунуться в крещенскую купель.

Артём ТАГИЛЬЦЕВ  
Фото автора

## Поддержка сельхозпредприятий

В 2016 году планируется усиление господдержки тюменским предприятиям сельскохозяйственной отрасли, но при этом требования к самим компаниям будут более жесткими. Об этом на брифинге сказал губернатор Тюменской области Владимир Якушев.

«Те предприятия, которые рассчитывают сегодня на получение субсидии, но при этом не будут участвовать в программах импортозамещения, не будут стараться модернизироваться, обучать и переобучать собственный персонал, стремиться к тому, чтобы быть конкурентоспособными на рынке, могут даже документы не подавать. Мы однозначно такие предприятия поддерживать не будем, – сказал глава региона. – Мы увеличим государственную поддержку, но при этом требования будут более жесткими, и каждый проект и подходы к нему будут иными».

Отметим, что объёмы сельскохозяйственного производства в Тюменской области на душу населения в натуральном выражении стабильно превышают среднероссийские показатели: по мясу – в 1,2 раза, молоко – в 1,8 раз, яйцу – в 3,5 раза, зерну – в 1,4 раза, картофелю – в 1,9 раза, овощам – на 5%.

Соб. инф.

ОБРАТИТЕ ВНИМАНИЕ!

## Работает телефон доверия

Напоминаем жителям Казанского района о том, что в ОМВД России по Казанскому району организована работа телефона доверия, который является средством прямой связи граждан с полицией и органами внутренних дел.

Основными целями работы телефона доверия являются:

1. Осуществление взаимодействия с гражданами и представителями организаций, предприятий по вопросам профилактики и противодействия преступности и правонарушениям.
2. Оперативное реагирование на поступающие сообщения граждан о преступлениях, правонарушениях и иной информации о происшествиях, а также на информацию, представляющую оперативный интерес.
3. Мониторинг оценки работы полиции.
4. Повышение уровня доверия населения к органам внутренних дел.
5. Укрепление степени уверенности граждан в защищённости своих личных и имущественных интересов.
6. Повышение уровня готовности граждан оказать поддержку органам внутренних дел.
7. Повышение оценки эффективности деятельности органов внутренних дел.

На телефон доверия вы можете сообщить следующую информацию: о готовящихся, совершаемых или совершённых преступлениях, правонарушениях и иных происшествиях; о необходимости проведения профилактической работы в целях предотвращения преступлений и правонарушений; о фактах нарушений законности, служебной дисциплины, норм профессиональной этики сотрудниками органов внутренних дел; о фактах коррупции, вымогательства, волокиты со стороны сотрудников полиции, органов внутренних дел, в том числе руководителей, ущемления прав и законных интересов граждан, нарушения сотрудниками органов внутренних дел требований к служебному поведению, а также совершения иных деяний, содержащих признаки злоупотребления служебным положением; высказать предложения по совершенствованию деятельности полиции и органов внутренних дел.

Телефон доверия ОМВД России по Казанскому району – 4-27-11.

Кроме того, телефон доверия работает в УМВД России по Тюменской области – 8 (3452) 29-14-32.

О. ТУПИКОВ,  
начальник ОМВД России по Казанскому району

В НЕСКОЛЬКО СТРОК ОБО ВСЁМ

### Безопасность детей на дороге

Новое пособие по детской дорожной безопасности «Береги себя на дороге!» разработали совместно специалисты Госавтоинспекции и органов образования для учащихся начальной школы. Издание выпущено в рамках региональной программы «Повышение безопасности дорожного движения».

Пособие адаптировано для возрастного восприятия детьми. В нём предусмотрен и игровой дидактический элемент – возможность раскрашивания картинок, на которых изображены опасные ситуации на дорогах. В ближайшее время 10 тысяч пособий будут вручены ученикам школ Тюменской области.

Разрабатывая материал, сотрудники ГИБДД использовали результаты анализа дорожных аварий с участием несовершеннолетних, чтобы дети не повторяли ошибок тех, кто по той или иной причине попал в ДТП.

### Инвестиции выгодны всем

В 2015 году отрасль животноводства Тюменской области показала себя как инвестиционно привлекательная. Всё дело в устойчивом спросе на животноводческую продукцию, положительных экономических показателях хозяйств, использующих современные технологии, ветеринарном благополучии региона, стабильной государственной поддержке предприятий.

Благополучие отрасли обеспечивает целый комплекс мероприятий по увеличению показателей воспроизводства стада в молочном и мясном скотоводстве, повышению сохранности молодняка, по поддержанию высокого генетического потенциала племенного стада. Широко внедряется современная технология использования при осеменении генетического материала, разделенного по полу, значительно вырос объём реализуемого племенного скота.

### Мост дружбы Тюмень – Крым

Тюменская область как куратор Черноморского района Крыма намерена вложить 36 млрд. руб. в курортную отрасль региона. Об этом сообщил глава Крыма Сергей Аксёнов.

«В 2016 году планируется открытие центральной районной поликлиники после капитального ремонта, средства на который были выделены куратором Черноморского района – Тюменской областью», – сказал он и подчеркнул, что поликлиника будет оборудована всей необходимой современной техникой, в том числе маммографом, рентген-аппаратом, а на базе учреждения откроется малая операционная.

Также значительными являются рекреационные проекты на территории муниципального образования, которые будут реализовываться с помощью Тюмени.

### Прививку делать обязательно

С начала января начали поступать сообщения о смертях от гриппа А(Н1N1), который носит название «свиной». Весь мир этот штамм напугал ещё в 2009 году, когда при относительно небольшом числе заболевших было более 20 тысяч смертей. Глава Роспотребнадзора Анна Попова сообщает, что случаев свиного гриппа фиксируется всё больше, но страшной эпидемии в России не будет. По словам медиков, в настоящее время единственным спасением от заражения является прививка. Привитый человек если даже и заболит этим недугом, то перенесёт его намного легче, чем непривитый. Главная опасность этого штамма: тяжёлые осложнения от него, которые нередко получают люди в возрасте до 65 лет, дети, больные диабетом.

Как сообщили в администрации райбольницы, в Казанском районе заболевших свиным гриппом нет.

### Попались пьяными за рулём

Уже пятисотого по счёту пьяного водителя в этом году сотрудники ГИБДД Тюменской области отстранили от управления транспортным средством. Помимо прочего, отмечают в ГИБДД, всё большее количество водителей подвергается уголовному преследованию за повторное вождение в нетрезвом виде. С начала этого года каждый четвёртый водитель на дорогах области попался пьяным за рулём повторно. Общее количество остановленных на дорогах – 114 человек. При этом большая часть из них – жители областной столицы.

В Казанском районе с 1 по 20 января 3 водителя привлечены к ответственности за управление транспортным средством в состоянии алкогольного опьянения.

Информации подготовил  
Артём ТАГИЛЬЦЕВ



# Совхоз «Копотилловский»: взлёты и падения

К 85-ЛЕТИЮ КАЗАНСКОГО РАЙОНА: ИСТОРИЮ ВЕРШАТ ЛЮДИ

История коллективных хозяйств в селе начинается в 20-е годы XX века. В Пешнёво существовало товарищество по совместной обработке земли (ТОЗ) «Бедняк». Затем в 1929 году, который был объявлен в стране годом массовой коллективизации сельского хозяйства, были образованы два колхоза: им. Карла Маркса (Кузино), в то время это была отдельная деревня в 1 км. к северу от с. Пешнёво на берегу безымянного озера, исчезла как административная единица в 50-е годы 20 века, но существует как улица Северная с. Пешнёво) и «Красный пахарь», затем переименованный в «Возрождение» (Пешнёво). В 1951 году произошло укрупнение колхозов, колхоз «Возрождение» вошёл в состав колхоза им. Ворошилова («40 лет Октября»).

Этот колхоз просуществовал 3 года, а в марте 1961 года был реорганизован, и сёла бывшего колхоза стали частью гигантского совхоза им. Челюскинцев, его отделениями: Копотилловское, Синицынское, Вакаринское. А Пешнёво и Кузино образовали одно отделение. Архиповка перестала существовать, и люди, жившие там (выходцы из Орловской и Черниговской губерний), переселились в Кузино. В огромный объединённый совхоз вошли 11 сёл и деревень. Центральной усадьбой совхоза стал посёлок Челюскинцев. Управлять таким большим совхозом было трудно, он просуществовал 2 года, и в 1963 году его разделили. В результате этого Пешнёво, Копотилово и Синицыно присоединили к совхозу «Сибиряк», в состав которого уже входили Афонькино, Паленка, Викторовка, Новогоргиевка. Этот совхоз тоже просуществовал 2 года. В декабре 1965 года произошло новое разделение.

Совхоз «Копотилловский» образовался в январе 1966 года на основании решения Тюменского областного исполкома № 981 от 18.12.1965 г. в результате разукрупнения совхозов «Сибиряк» и им. Челюскинцев. Совхоз получил название по Копотилловской МТС, которая действовала в 30-50 годы и располагалась в с. Пешнёво. Планировали построить МТС в Копотилово (отсюда и название), уже были подготовлены соответствующие документы, Копотилово тогда было крупнее: в 1922 году в Копотилово проживало 1213 человек, а в Пешнёво – 1145 человек. Но когда в Копотилово приехала комиссия, чтобы выбрать место под строительство МТС, то оказалось, что подходящего места там не нашлось: с обеих сторон село окружает овраги, лога, воду жители села брали из колодцев, река Ишим протекала в 5-ти километрах от села. Выбрали удобное место в Пешнёво, в лесу, на берегу реки Ишим.

Организационная структура совхоза «Копотилловский» была представлена двумя отделениями: 1 – Пешнёвское, центральная усадьба, 2 – Копотилловское. В состав совхоза входили также деревни Вакарينو (в 1970 году она была передана в совхоз им. Челюскинцев) и Синицыно (снято с учёта в 1984 г. в связи с ликвидацией). Совхоз зернового и молочного направлений специализировался на производ-

Нашему селу Пешнёво уже более 230 лет. И если бы не перестройка, то жители сёл Пешнёво и Копотилово 1 января 2016 года отмечали бы 50-летний юбилей совхоза «Копотилловский».



Специалисты совхоза «Копотилловский» (1969 г.): (слева направо) сидят: Ф.М. Дацкевич, бригадир тракторной бригады, Я.А. Демидюк, завхоз, В.А. Гетингер, управляющий Синицынским отделением, Ф.А. Ренёв, инструктор райкома КПСС, В.Т. Стельмах, управляющий Пешнёвским отделением, И.И. Гурьев, бригадир тракторной бригады; стоят (средний ряд): А.П. Колганов, главный инженер совхоза, Д.Я. Бычаев, главный агроном, П.К. Тихоненко, директор совхоза, К.М. Исайкин, бухгалтер, А.С. Шангин, электрик, В.И. Кныш, инженер-электрик; третий ряд: В.И. Сазонов, электрик, Н.А. Винярских, тракторист, А.Т. Аржиловский, парторг, И.М. Гордеюк, шофёр, А.С. Паздников, председатель рабочего комитета.

стве зерна и разведении крупного рогатого скота.

Первым директором совхоза был Тихоненко Пётр Кириллович. Он закончил Омский ветеринарный институт, ветврач по специальности, был директором с 1966 по 1970 г. Это был опытный руководитель, который прекрасно разбирался в сельскохозяйственном производстве и душой болел за положение дел в совхозе. Он внёс значительный вклад в становление нашего совхоза. Впоследствии работал директором совхоза в Исетском районе, в Каскаре Тюменского района.

В администрацию совхоза в 1966 г. входили главный инженер Хосроев Б.Х., главный агроном Шустов Юрий Николаевич, старший экономист Золотухина З.Н., главный зоотехник Самороков Виктор Игнатьевич, главный бухгалтер Бородин Сергей Иванович, главный ветврач Копотилова Ираида Фоминична, председатель рабочего комитета Паздников Анатолий Степанович, парторг Аржиловский Александр Тимофеевич.

Бородин С.И. и Копотилова И.Ф. проработали на данных должностях до пенсии. Конечно, в последующие годы специалисты менялись. С 1971 года и до ухода на пенсию главным инженером совхоза работал Мураенко Александр Константинович. В должности главного экономиста 28 лет проработала Натчук Людмила Николаевна. Главным энергетиком совхоза до 2000 года работал Кныш Василий Ильич. В совхозе начинали свою трудовую деятельность и остались здесь выпускники Тюменского сельхозинститута Малахов В.В., Кныш Е.В., Романчук И.В., а также трудились многие известные в районе люди: супруги Кузевановы М.П. и А.И., Шутова В.Н., Зворыгина С.Ф., Вьюшков Е.М., Бычаев Д.Я.,

Синилов А.Е., Малахов А.И., Пеганов В.А., Мухина И.А., Яковлев В.Н.

В Пешнёвском отделении управляющими были Стельмах Владимир Тимофеевич, Протасевич Николай Иванович, Лексютин Анатолий Иванович. В Копотилловском отделении первым управляющим был Романчук Иван Назарович, в Синицыно – Гетингер Виктор Андреевич, в 1970 году он стал управляющим Копотилловским отделением.

На 1 января 1966 года общая численность работников в совхозе «Копотилловский» составляла 531 человек.

Создание совхоза явилось стимулом для развития села. Началось строительство социально значимых объектов. В августе 1965 года здание Пешнёвской школы было признано аварийным, и она была закрыта. Началось строительство нового здания, которое завершилось в 1969 году.

В 1970 г. директором совхоза «Копотилловский» стал Худяков Александр Валентинович, который в молодости работал трактористом, а затем механиком Копотилловской МТС. При Александре Валентиновиче были построены следующие социально значимые объекты: клуб, детский сад и животноводческая база в Копотилово, дом культуры, столовая, здание конторы, химсклад в Пешнёво, зерноток, на МТФ установили транспортёр и механические дойки, началось строительство квартир. Совхоз занимался мелиорацией земель.

С января 1988 года директором совхоза был назначен Зворыгин Анатолий Петрович. Он работал в нашем селе 10 лет, 5 лет – в качестве директора, а затем (после небольшого перерыва) ещё столько же в качестве председателя кооператива. Самые луч-

шие годы жизни он отдал работе в совхозе «Копотилловский» и людям, живущим на этой территории. Анатолий Петрович родился в 1952 году в с. Большие Ярки, закончил Казанскую среднюю школу, Тюменский сельхозинститут, факультет механизации сельского хозяйства. Вернулся в Казанский район. Это тактичный интеллигентный человек и прекрасный руководитель. Анатолий Петрович, приняв совхоз, столкнулся со следующими проблемами. Для того, чтобы молодёжь оставалась на селе, нужны были квартиры. Остро стоял кадровый вопрос, не хватало доярок. Не было хороших дорог, особенно на летние дойки. Требовалась реконструкция зернового склада, животноводческих помещений, летних доек, ремонт МТМ. Для проведения посевной не было засыпано семян. Создал коллектив из специалистов и управляющих отделениями, Анатолий Петрович, засучив рукава, приступил к решению всех этих проблем. Главными специалистами при Анатолии Петровиче работали Л.Н. Натчук, А.К. Мураенко, В.И. Мурашевич, В.И. Кныш, З.И. Исайкина, управляющими отделений – В.А. Гетингер и А.И. Лексютин, бригадирами животноводства – Л.А. Копотилова, В.Г. Бурашов, Л.Я. Романчук, бригадирами тракторных бригад – С.К. Бородин и Н.К. Исайкин.

На мой взгляд, никто не сделал так много для блага жителей сёл Пешнёво и Копотилово, как Анатолий Петрович. Он очень уважительно относился к своим подчинённым – специалистам и рабочим совхоза, занимающимся тяжёлым физическим трудом. Н.К. Толчеева, заслуженный работник сельского хозяйства, бывшая доярка совхоза «Копотилловский», характеризует его как доброжелательного душевного человека.

– Часто приезжал на ферму, с каждым поздоровается, поговорит, – вспоминает Надежда Кузьмовна. – При Анатолии Петровиче на фермах был проведён молокопровод, что значительно облегчило труд доярок. Регулярно проводились дни животновода. На 8 Марта лично вручал каждой доярке живые цветы и по коробке конфет.

Бывший главный инженер совхоза А.К. Мураенко говорит, что ему комфортно было работать и с А.В. Худяковым, и со А.П. Зворыгиным. Анатолия Петровича он характеризует как перспективного, дальновидного, смелого руководителя. При нём внедрялось много новшеств, с ним интересно было работать. Его пребывание в уютном кабинете ограничивалось временем проведения планёрки. Он постоянно был на производственных участках, во время уборочной не покидал поле даже ночью. Зимой часто в трескучие морозы, рискуя здоровьем, Анатолий Петрович ездил с водителем на УАЗике в командировки на Север, где договаривался о заготовках строительного леса. Во время командировок в Свердловск договаривался о покупке цемента. Зимой обычно колонны автомобилей из совхоза «Копотилловский» везли и везли лес из тайги. Ежегодно в тайге заготавливалось 1,5 тыс. кубометров красного леса, а также по 600 – 700 кубометров берёзы и осины.

Сёла Пешнёво и Копотилово при Анатолии Петровиче переживали настоящий строительный бум. Они в буквальном смысле превратились в огромные строительные площадки. За время работы А.П. Зворыгина в совхозе «Копотилловский» было построено 95 квартир, в том числе в селе Пешнёво – целая улица Новая из 17 домов. Строительство велось двумя способами – хозяйственным и подрядным. Хозяйственным способом объекты создавались наёмными бригадами по 5-6 человек. Одни (а это были бригады строителей-татар) занимались возведением жилья, другие (ингуши и чеченцы) – строительством и ремонтом животноводческих помещений.

Строительство жилья велось также силами ПМК «Колхозстрой», строились двухквартирные дома в блочном исполнении. Некоторые квартиры сдавались буквально под ключ, а некоторые были полностью благоустроенными и подключёнными к системе центрального отопления. Все молодые семьи и все желающие получили при Анатолии Петровиче новые квартиры. Причём их давали и работникам совхоза, и учителям, и медикам. Силами ПМК «Колхозстрой» с помощью совхоза были построены двухэтажная школа в Копотилово, двухэтажный детский сад в с. Пешнёво, а также коровник на 200 голов, телятник в Копотилово, 2 мощные котельные в Пешнёво и Копотилово, способные отапливать все квартиры, производственные помещения, гаражи. Силами совхоза были построены дороги в Синицыно, летняя дойка, откормочная площадка, склад, центральная нефтебаза, дороги на МТМ и нефтебазу. Был реконструирован старый детский сад под дом для престарелых на 10 человек. На новую построенную улицу был проведён водопровод. Также были построены почта, сберкасса, узел связи на центральной усадьбе, контора и столовая в Копотилово.

(Окончание на 4 стр.)

## ДЕЛА КРЕСТЬЯНСКИЕ

# Руководители ЛПХ обретают статус предпринимателей

В Казанском районе насчитывается более восьми тысяч личных подсобных хозяйств, занимающихся мясным и молочным животноводством, растениеводством, птицеводством, пчеловодством и так далее. Ведут эту деятельность как молодые семейные пары, так и люди, находящиеся на заслуженном отдыхе. Одни за счёт ЛПХ обеспечивают семью натуральными продуктами питания, другие зарабатывают деньги на продаже молока и мяса.

По-доброму можно позавидовать пенсионерам в плане того, что пенсию они себе уже заработали, а личное подсобное хозяйство для них – хорошее подспорье. Тем, кто официально работает на производстве и одновременно занимается ЛПХ, тоже жить легче. Они получают заработную плату, предприятие делает отчисления на их будущую пенсию, а ещё они имеют прибыль от собственного дела. Сложнее всех сегодня сельской молодёжи. Трудоустроиться в деревне практически невозможно. Где заработать на будущую пенсию? Такой вопрос мучает многих. Специалисты управления по развитию АПК уверяют, что сегодня трудовой стаж и вполне приличные деньги можно заработать на собственном дворе. Но возможно такое только в том случае, если человек в этом заинтересован.

Дело вот в чём. Аграрные управленцы предлагают руководителям личных подсобных хозяйств зарегистрировать свою деятельность как индивидуальное предпринимательство. Для этого специалисты управления по развитию АПК разработали памятку, в которой есть необходимая информация для регистрации ИП. В ней указаны номера телефо-

нов всех специалистов управления по развитию агропромышленного комплекса, адреса нужных инстанций, а также информация, касающаяся подготовки документов для регистрации. Кроме этого, на территории каждого сельского поселения специалисты управления совместно с главами местных администраций провели специальные рейды, в которых приняли участие руководители личных подсобных хозяйств. Во время рейдов граждане имели прямую возможность задать волнующий вопрос специалистам АПК и тут же получить на него ответ. Аграрное начальство не отказывает в помощи, наоборот, охотно идёт навстречу населению.

Такая работа направлена на активизацию предпринимательской деятельности. Это как раз то, о чём говорил в своём последнем послании губернатор Тюменской области В.В. Якушев.

Предпринимательская деятельность облагается налогами, поэтому ЛПХ имеет свои неоспоримые преимущества. Например, если руководитель личного подсобного хозяйства регистрируется как частный предприниматель, то он будет иметь право на получение субсидии на молоко по расчётной ставке две тысячи рублей за одну тонну молока зачётного веса, реализованного на переработку, плюс субсидии на приобретение племенных животных для воспроизводства. Она будет выплачиваться в размере пятидесяти процентов от стоимости приобретаемых племенных животных (крупного рогатого скота, свиней, овец, коз, кроликов) без НДС. Кроме этого, получают право на субсидию на содержание чистопородного мясного скота. Эта субсидия выплачивается индиви-



В деревне Шадринке предложение о регистрации ИП заинтересовало многих владельцев ЛПХ

дуальному предпринимателю ежеквартально равными долями по расчётной ставке восемь тысяч рублей в год на одну голову. Также ИП положены субсидии на техническое и технологическое оснащение и перевооружение в растениеводстве, которые предоставляются в размере двадцати процентов стоимости приобретения машин и оборудования, строительство мини-ферм. Кроме того, возмещается часть затрат на уплату процентов по кредитам, полученным в российских кредитных организациях, и займам, полученным в сельскохозяйственных кредитных потребительских кооперативах.

Думаю, что сегодня такая тема действительно наиболее актуальна среди молодых сельхозпроизводителей, которые должны

всё хорошо обдумать и, как говорится, просчитать наперёд. Специалисты АПК обещают помочь в любом вопросе. Плюс ещё то, что при оформлении ИП руководителям ЛПХ, как уже говорилось выше, будет засчитываться трудовой стаж. Главное – не забывать о новых обязательствах, правильно вести документацию, вовремя отчитываться и платить налоги.

Ясное дело, что ведение личного подсобного хозяйства – тяжкий труд, но сегодня такая самозанятость – одно из самых эффективных решений, связанных с трудоустройством людей, живущих в сельской местности.

Олеся РУФ  
Фото автора

## Формула успеха

**Желание самореализоваться и воплотить в жизнь именно свои идеи всегда было отличительной чертой предпринимателей. И хотя в наши дни открыть своё дело может любой желающий, нужно обладать рядом определённых качеств, чтобы оставаться на плаву.**



В семейном бизнесе Пальяновых (слева направо: Татьяна Александровна, Эдуард Владимирович и Альвина Филипповна) каждый отвечает за свой участок

Эдуард Владимирович Пальянов всегда мечтал открыть собственное дело и искал пути для воплощения своих идей. Решение о том, чтобы открыть свой магазин, было принято в апреле 2007 года. Конечно, была в этом и своя доля риска, ведь торговля в районе тогда неплохо развивалась. Но стремление к независимости и поддержка близких людей придавали уверенности. Документы оформили на супругу Эдуарда – Татьяну, бухгалтера по образованию. Не сразу определились, какой товар будет в их семейном магазине. Но пока строили здание, выяснилось, что за многими строительными материалами люди едут в Ишим или даже в Тюмень. Интуиция подсказывала, что именно стройматериалы должны пользоваться спросом у земляков, ведь строят дома в районе многие, а текущие ремонты и вовсе проводятся повсеместно.

Поначалу ассортимент был невелик, да и оптовые партии небольшие – на полки выставляли по три банки краски, по два мешка цемента. Что и говорить, стартовый капитал для приобретения товаров был скромный, работать приходилось больше с организациями по безналичному расчёту. Но поставщики шли на уступки и нередко давали отсрочку платежа. Вырученные деньги снова вкладывались в оборот, ассортимент понемногу расширялся. Магазин Пальяновых «Реалстрой» стал популярным у населения, появились постоянные клиенты, назрела необходимость в помощниках.

Большую часть забот взяла на себя мама Эдуарда – Альвина Филипповна. Очень общительная, она всегда может расположить к себе людей, без труда завоёвывает их доверие, знакомит с ассортиментом, изучает покупательский спрос. Кроме этого, она ведёт учёт, работает с поставщиками, оформ-

ляет заявки. Под началом Альвины Филипповны трудятся продавцы, грузчик, водитель.

Генератором идей в семье был и остаётся Эдуард. Его рабочий день не нормирован. Как известно, предприниматели работают, когда остальные спят, обе-

дают, путешествуют или развлекаются. Как признаётся сам Эдуард Владимирович, он готов отказаться от развлечений для общего главного дела. Аналитический склад ума и наблюдательность позволяют предпринимателю оценить шансы на успех той или иной

идеи. Для того, чтобы в ежедневной рутине суметь её найти, необходимо обладать такими качествами, как гибкость мышления и целеустремлённость, готовность к риску и желание принести благо обществу.

Когда в Казанском строился по-

граничный городок, Э.Пальянов не сомневался, что людям, живущим довольно далеко от центра, необходима сервисная инфраструктура. Недалеко от дома должен быть магазин продуктов, станция технического обслуживания автомобилей, автомойка, кафе. Новая идея нашла поддержку у Казанского отделения областного Фонда развития и поддержки предпринимательства. В 2010 году Э.В. Пальянов зарегистрировался сам в качестве индивидуального предпринимателя и получил кредит на строительство нового комплекса «Реалцентр». Уже в 2011 году комплекс начал свою работу.

Возможно, некоторые думают, что Пальяновым просто везёт. Однако Эдуард считает так: «Пока сам не повезёшь, дело с места не сдвинется».

По сегодняшним меркам семья Пальяновых считается многодетной. Старший сын Даниил – студент строительной академии, средний Денис учится в школе, мечтает стать военным. Младшая Сонечка – дошкольница. Татьяна Александровна, мама большого семейства, занимается воспитанием детей, старается привить им не только лучшие человеческие качества, но и развивать их разносторонне. А кроме этого, на её плечах лежит вся отчётность по работе торгового предприятия, ей приходится взаимодействовать с различными государственными фондами, службами и ведомствами.

В планах у Пальяновых – быстрее рассчитаться с кредитами и перебраться в новое здание магазина, рядом с которым будет оборудован склад. На верхнем этаже семья будет жить. И, конечно же, все искренне надеются, что страна в скором времени всё же выйдет из кризиса.

Светлана ЗВОРЫГИНА  
Фото автора

СВОЁ ДЕЛО

К 85-ЛЕТИЮ КАЗАНСКОГО РАЙОНА:  
ИСТОРИЮ ВЕРШАТ ЛЮДИ

## Совхоз «Копотилловский»: взлёты и падения

(Окончание. Начало на 2 стр.)

Дорога от Пешнёво до районного центра была покрыта щебёнкой. Всё строительство финансировалось государством.

Хорошо работал строительный цех, возглавляемый прорабом И.Ф. Богомолковым. Была приобретена новая пилорама Р-16, закуплены все деревообрабатывающие станки в столярный цех, где работал замечательный мастер своего дела А.Д. Руф. Большую помощь в строительстве оказалось приобретение нового крана с телескопической стрелой (этот кран из города Ставрополя через всю страну пригнали два водителя совхоза – Астанин С.Ю. и Логутенко В.И.) и нового автобуса. Водителем на него определили А.П. Никитюка. Чувствовался энтузиазм людей. Без преувеличения можно сказать, что в период с 1988 по 1992 годы совхоз «Копотилловский» переживал свои лучшие времена.

Наш совхоз «Копотилловский» не был ведущим в Казанском районе, но и в группе убыточных никогда не числился. Ежегодно производственные планы выполнялись. В 1966 году поголовье КРС составляло 5239 голов (в том числе 1694 коровы), свиней – 184, овец – 6286, кур – 1000 голов. Совхоз сдал государству 3005,4 тонны молока, 595,6 тонны мяса, 3784 штук яиц, пшеницы – 17050 ц, овса, ячменя – 1771 ц, бобовых – 209 ц, картофеля – 231 ц, льна – 225 ц, шерсти – 84 ц.

В 1976 году посева зерновых озимых и яровых занимали 2740 га, кукурузы – 965 га, картофеля – 2 га, овощей – 0, 5 га, крупного рогатого скота насчитывалось 3157 голов, овец – 3830 голов, лошадей – 196, пчёл – 115 семей. В совхозе имелось 60 тракторов, 27 комбайнов, 34 тракторных прицепа, 24 сеялки, 1 картофелепопалка, 33 доильные установки, 10 тракторных прицепов для уборки навоза. Совхоз сдал государству 2184,7 тонны молока и 408,7 тонны мяса.

В 1991 году, в год 25-летия совхоза, численность работников в совхозе «Копотилловский» составляла 340 человек, из них занятых в сельскохозяйственном производстве – 304. Валовой продукции произведено на 2199 тыс. рублей. Выплачено зарплаты на одного работающего 5447 рублей в год. Животноводы получали в среднем 200 – 700 рублей в месяц, телятницы 200 – 400 рублей, механизаторы 700 – 800 рублей, повара и технического персонала 70 – 120 рублей, бухгалтера – от 500 до 1000 рублей. Зарплата выдавалась регулярно, два раза в месяц. Для ведения личного подсобного хозяйства оказывалась большая помощь в приобретении скота, бесплатно выдавалось сено, практиковалась натуроплата зерном.

За время существования совхоза «Копотилловский» орденом Трудового Красного Знамени были награждены Худяков Александр Валентинович, директор совхоза, Харитонов Варвара Антоновна, телятница, Теплоухов Василий Павлович, тракторист, Руф Александр Давыдович, тракторист, столяр, Дроздецкий Егор Степанович, моторист, Копотилова Ираида Фоминична, главный ветврач, Паздникова Вера Ивановна, доярка, Паздникова Мария Васильевна, доярка, Сухарева Елена Максимовна, доярка; орденом «Знак Почёта» – Зубарев Егор Тимофеевич, электрик, Аржиловский Александр Тимофеевич, секретарь парткома, Дроздецкая Анна Яковлевна, телятница, Украинцев Анатолий Василье-

вич, механизатор, Галактионов Григорий Афанасьевич, бригадир комплексной бригады, Михель Федор Александрович, тракторист; орденом Трудовой Славы 3 и 2 степени – Хмара Семён Ильич, водитель; орденом Трудовой Славы 3 степени – Полуиков Иван Афанасьевич, водитель. Имеют звания «Заслуженный работник сельского хозяйства» Натчук Людмила Николаевна, главный экономист совхоза, Толчеева Надежда Кузьмовна, доярка, «Заслуженный ветврач» – Копотилова Ираида Фоминична.

Годы существования совхоза «Копотилловский» жители сёл вспоминают с ностальгией: была обеспечена полная занятость населения, о людях заботились, село жило интересной насыщенной жизнью. Один из бывших работников совхоза, сравнивая то время с сегодняшними днями, выразился так: «Оказывается, мы жили при коммунизме».

Совхоз «Копотилловский» просуществовал до 1992 года. 9 декабря он был преобразован в СХПК «Копотилловский». Председателем сельскохозяйственного кооператива с 1992 по 1997 год, в трудный для страны и хозяйства период, был Рябев Александр Григорьевич. До этого он много лет работал в совхозе «Копотилловский» на разных должностях, был бригадиром в животноводстве, зоотехником-селекционером, главным зоотехником, парторгом совхоза.

Развал совхоза «Копотилловский» начался после 1993 года. Прекратилось финансирование сельского хозяйства, не стали строить, приобретать новую технику. Второй период работы Анатолия Петровича Зворыгина (с 1997 по 2002 годы) в должности председателя кооператива можно назвать кошмарным: началось растаскивание кооператива по фермерским хозяйствам, продукция растениеводства и животноводства шла за бесценок, господствовал господин Бартер. Отключали электроэнергию за неуплату, не могли выдавать заработную плату рабочим. Но самой главной бедой явилось то, что наше хозяйство попало под реформирование. Речь уже не шла о строительстве или о расширенном производстве, а всё сводилось к самовывживанию. Хронически не хватало ГСМ для проведения посевных и уборочных работ. Помощи со стороны властей не было. Неоценимую помощь в этот период хозяйству оказал «Ишимский масло-сыр комбинат» (куда хозяйство сдавало молоко) в лице его директора С.Д. Шевелева. Он нас авансировал ГСМ для проведения полевых работ. Но долго так продолжаться не могло, самой трудной уборкой для Анатолия Петровича за 10 лет работы директором оказалась осень 2001 года. Комбайны в поле стояли без горючего, и часть урожая пшеницы ушла под снег. Анатолий Петрович принимает трудное для него решение – уйти с работы.

4 ноября 2004 года кооператив «Копотилловский» вошёл в агрофирму «Афонькино». В настоящее время в агрофирме трудится 160 человек, из них 80 человек – жители Пешнёво и Копотилово. Из-за отсутствия рабочих мест значительная часть мужчин работает вахтовым методом в Тюмени и на Севере области. Жизнь в наших сёлах угасает, население сокращается. В настоящее время население Пешнёво составляет 543, а Копотилово – 458 человек.

С. АРЖИЛОВСКАЯ  
с. Пешнёво  
Фото из архива автора

В минувшие новогодние каникулы мой сын побывал в детском оздоровительно-образовательном лагере «Берёзка», что находится в селе Ильинке. Мы очень тщательно готовились к этой поездке, поэтому сборы в лагерь были долгими. Сын впервые уезжал из дома на целую неделю, и у меня было как-то неспокойно на душе. Но все мои опасения оказались напрасными. У Никиты осталось от поездки много хороших впечатлений. Ими он делится со мной, своими друзьями и одноклассниками. Он рассказывает об интересных мероприятиях, которые проходили в «Берёзке», о том, как вместе с ребятами побывал на экскурсии в подразделении пограничной заставы, как ездили в бассейн. Особые впечатления остались после выступления на сцене, покорения скаладрома и после участия в мастер-классе «Боевое оружие». Кстати, помощь в проведении этого мастер-класса оказал старший прапорщик отделения пограничной заставы А.Н. Межецкий.

Была для ребят организована экскурсия в Ильинский храм Ильи Пророка. Там ребятам раздали памятные подарки.

Я рада, что Никита вернулся домой довольный и отдохнувший.

## Незабываемые каникулы



Никита Догорарь (второй справа) принимал участие во всех мероприятиях

Хочу поблагодарить весь педагогический состав, водителей, администрацию лагеря «Берёзка» за организованные экскурсии, поездки, интересные развлекательные мероприятия. Спасибо вам за вашу

работу и тёплое отношение к нашим детям.

Н. ДОГОТАРЬ,  
мама Никиты, ученика 3 класса  
с. Казанское  
Фото из архива лагеря «Берёзка»

### БЕЗОПАСНОСТЬ

## Как вести себя

### при панике в толпе во время террористического акта

#### ПАМЯТКА

Ряд исследователей считает, что толпа – это особый биологический организм. Он действует по своим законам и не всегда учитывает интересы отдельных составляющих, в том числе и их сохранность. Очень часто толпа становится опаснее стихийного бедствия или аварии, которые её образовали. Однако она не ищет альтернативных решений и не предвидит последствий своего спонтанного решения, как, например, в типичном для пожаров случае: прыжке с обреченно большой высоты.

Толпа может сформироваться во многих случаях, в том числе и при совершении террористических акций. Остановить толпу могут категорические команды, горячее убеждение в отсутствии опасности и даже угроза расстрела паникёров, а также сильнейший эмоциональный тормоз или чудо. Именно к чудесам следует отнести случаи, когда сильному волевому человеку, пользующемуся доверием собравшихся, удавалось предотвратить драматическое развитие событий.

Многие специальные памятки решительно рекомендуют физическое подавление зачинщика паники, потому что пресечь начинающийся психологический пожар неизмеримо проще, чем потом остановить пришедшую в движение толпу.

Лидеру немедленно необходимо найти себе помощников, которые должны «рассекать толпу», иногда и буквально – взявшись за руки и скандируя. Основная психологическая картина толпы выглядит так: снижение интеллектуального начала и повышение эмоционального, резкий рост внушаемости и снижение способности к индивидуальному мышлению, толпе требуется лидер или объект ненависти, она с наслаждением будет подчиняться или громить.

Толпа способна как на страшную жестокость, так и на самопожертвование, в том числе и по отношению к самому лидеру. Толпа быстро выдыхается, добившись чего-то. Разделённые на группы люди быстро приходят в себя и меняют своё поведение и оценку происходящего.

В жизни уличной (особенно политико-социальной) толпы очень важны такие элементы, как первый камень в витрину и первая кровь. Эти ступени могут вывести толпу на принципиально другой уровень

опасности, где коллективная безответственность превращает каждого члена толпы в преступника. Из такой толпы нужно немедленно уходить.

Как уцелеть в толпе?

Лучшее правило – далеко её обойти!!! Если это невозможно, ни в коем случае не идти против толпы. Если толпа вас увлекла, старайтесь избежать и её центра, и края. Уклоняйтесь от всего неподвижного на пути, иначе вас могут просто раздавить. Не цепляйтесь ни за что руками: их могут сломать. Если есть возможность, застегнитесь. Высокие каблуки могут стоить вам жизни, как и развязанный шнурок. Выбросьте сумку, зонтик и т.д.

Если у вас что-то упало (что угодно), ни в коем случае не пытайтесь поднять – жизнь дороже. В плотной толпе при правильном поведении вероятность упасть не так велика, как вероятность сдавливания. Поэтому защитите диафрагму сцепленными в замок руками, сложив их на груди. Толчки сзади нужно принимать на локти, диафрагму защищать напряжением рук.

Главная задача в толпе – не упасть. Но если вы всё же упали, то необходимо защитить голову руками и немедленно встать. Это очень трудно, но может получиться, если вы примените такую технику: быстро подтяните к себе ноги, сгруппируйтесь и рывком попробуйте встать. С колен в плотной толпе подняться вряд ли удастся – вас будут постоянно сбивать. Поэтому одной ногой нужно упереться (полной подошвой) в землю и резко разогнуться, используя движение толпы. Но, тем не менее, встать очень сложно, всегда эффективнее предупредительные меры защиты.

Это универсальное правило, кстати, полностью относится и к началу самой ситуации «толпа». На концерте, стадионе заранее прикиньте, как вы будете выходить (вовсе не обязательно тем же путём, что вошли). Старайтесь не оказаться у сцены, раздевалки и т.д. – в «центре событий». Избегайте стен (особенно стеклянных), переродок, сетки. Трагедия на стадионе в Шеффилде (Англия) показала: большинство погибших было раздавлено толпой на заградительных стенках.

Если паника началась из-за

террористического акта, не спешите своим движением усугублять беспорядок: не лишайте себя возможности оценить обстановку и принять правильное решение. Для этого используйте приёмы ауто-тренинга и экспресс-релаксации. Вот простые приёмы, из которых надо выбрать наиболее близкие для себя. Ровное дыхание помогает ровному поведению. Сделайте несколько вдохов и выдохов.



Посмотрите на что-то голубое или представьте себе насыщенный голубой фон. Задумайтесь об этом на секунду.

Чтобы сбить начинающийся эмоциональный сумбуз, можно обратиться к самому себе по имени (лучше вслух), к примеру: «Коля, ты здесь?». И уверенно себе ответить: «Да, я здесь!!!».

Представьте себя телевизионной камерой, которая смотрит на всё чуть сбоку и с высоты. Оцените свою ситуацию как постороннюю: что бы вы делали на месте этого человека?

Измените чувство масштаба. Взгляните на вечные облака. Улыбнитесь через силу, сбейте страх неожиданной мыслью или воспоминанием. Если толпа плотная, но неподвижная, из неё можно попробовать выбраться, используя психосоциальные приёмы, например, притвориться больным, пьяным, сумасшедшим, сделать вид, что вас тошнит и так далее. Короче говоря, нужно заставить себя сохранять самообладание, быть информированным и импровизировать.

На основании информации Национального антитеррористического комитета <http://nac.gov.ru/content/4766.html>